
GRUPPO CONSILIARE
       PD-BUSTO

Busto Arsizio, 19 Febbraio 2025

Al Signor Sindaco
Emanuele Antonelli

INTERROGAZIONE in Commissione

Oggetto:  MANCATA  LETTURA  CONTATORI  DA  PARTE  DI  AGESP
ENERGIA e RELATIVA BOLLETTAZIONE

Preso atto che:

- Negli ultimi giorni molti concittadini stanno ricevendo a mezzo posta
bollette  relative  alla  fornitura  di  gas  con  l’indicazione  di  importi
elevatissimi, il cui computo è stato effettuato da Agesp Energia non
attraverso  la  lettura  puntuale  dei  contatori  bensì  attraverso  una
presunzione di consumi sulla base del trend precedente utilizzando la
tecnica dell’acconto 

- A precisa domanda che alcuni utenti hanno posto agli operatori Agesp
agli  sportelli  dedicati  è stato infatti  risposto che l’ultima lettura dei
contatori risale a gennaio 2024 

- Sempre i predetti operatori hanno riferito agli utenti che, in caso i nu-
meri dei consumi ipotizzati in bolletta siano diversi da quelli rilevati
dall’utente stesso in concreto, la bolletta non deve essere pagata e vi
sarà da parte di Agesp stessa un ricalcolo;

- La predetta informazione, oltre che estremamente generica e foriera
di pratiche non corrette, non può essere comunicata solo ai cittadini
che si rivolgono agli sportelli ma, se veritiera, deve essere resa nota a
tutti i cittadini che devono poter attendere e pagare solo le bollette
che saranno emesse in base a dati di consumi effettivamente rilevati;

-

Considerato che:
- Ad oggi dopo l'acquisizione del 70% da parte di Acinque spa, solo il

30% di  Agesp  Energia  Spa  resta  in  capo  ad  Agesp  Spa  e  così  al
Comune di Busto Arsizio che mantiene un onere di controllo;

Tutto ciò premesso e considerato i sottoscritti Consiglieri Comunali chiedono di
conoscere

- Chi si occupa della lettura dei contatori di Agesp Energia e quale sia il
costo della predetta attività; 
- Perché la lettura dei contatori sia “ferma” a gennaio 2024 e quindi ad
oltre un anno fa;
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- Se e  come l’amministrazione  comunale  intenda effettuare  controlli
sulla corretta lettura dei contatori;
- Se e come l’amministrazione intenda intervenire per far cessare que-
sta pratica di bollettazione in base a valori presunti e non rilevati che
provoca gravi disagi alla popolazione.

Stante la specificità del tema si chiede l’audizione del Presidente e
dell’Amministratore Unico di Agesp Energia Spa.

Distinti saluti

VALENTINA  VERGA

C INZIA  BERUTTI

PAOLO  PEDOTTI

MAURIZIO  MAGGIONI

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, comma 2, del decreto legislativo n.39 del 1993


